

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Año XXIV.—Número 6.570

Miércoles 4 de Septiembre de 1935

Tiendas, 10. Teléfono 1880

Comentarios informativos

Periódicos y periodistas

Madrid se dispone a celebrar una Exposición histórica de la Prensa hispanoamericana y filipina con el mismo exclusivismo centralista con que acomete siempre toda empresa de carácter nacional.

Madrid puede enorgullecerse de contar con una magnífica Hemeroteca, creada y sostenida por su Ayuntamiento. Posee más de setenta mil volúmenes de periódicos, distribuidos entre unos catorce mil títulos diferentes. Reciente es el éxito que esta Hemeroteca alcanzó en la Exposición Internacional de Colonia, la primera de esta clase que se ha celebrado en el mundo. Al calor de este triunfo ha surgido la idea de celebrar una exposición igual en Madrid, concretada a la prensa hispanoamericana y filipina. Será, pues, una exhibición en letra de molde, en papel impreso, en hojas sueltas, que apenas tuvieron unas horas de vida, de todo el pensamiento español extendido por medio mundo, que se conserva unido al mismo tronco, gracias a la fraternidad y a la fuerza creadora del idioma, acaso más potente aún que los misterios ancestrales de la raza. En esas hojas se hallan recogidas día por día, no sólo las ilusiones y amarguras de quienes las inspiraron y escribieron, sino las glorias y los dolores y las luchas y trabajos de cada uno de los pueblos que han de concurrir al certamen. La trascendencia, pues de esta Exposición es grande en verdad, no sólo desde un punto de vista sentimental y admirativo para el periodista, sino también desde un punto de vista científico e histórico.

Pocas cosas como la Prensa, que se renueva día por día, que se precisa crearla de nuevo cada vez, que de revelar mejor las modalidades del pensamiento y de la cultura y de la civilización de los pueblos. Sin embargo, no debemos de mirar esta Exposición con la frialdad y el desvío y la desprecupación de las cosas históricas, aunque pongamos en ello toda la veneración y todo el respeto que seamos capaces de sentir como hombres civilizados, sensibilizados. Hay en la Prensa una labor de continuidad, de enlace, de fusión del ayer con el hoy y con el mañana que no nos permite cortar a capricho por una época cualquiera rompiendo esa solución de continuidad, porque es la propia realidad lo que lo impide.

Entendiéndolo así, los organizadores se proponen reproducir con minuciosidad, con mobiliario de la época, encuadrándolo dentro del más puro ambiente, tres momentos determinantes de nuestra historia, que es a la vez la historia del periodismo español. 1835 o la época romántica. El estreno del «Don Alvaro» se aúna en el tiempo con el pistoleazo de «Figaro», y con la cena de Zorrilla en Gerner invitado por Buchental y González Bravo. Donoso Cortés, Pastor Díaz y Pacheco, organizaban «El Porvenir» y el poeta acepta la plaza de folletista con 606 reales al mes.

«¿Qué no importa vivir como un mendigo por morir como Píndaro y Homero!»

1870 o el periodismo de luchas y pasiones políticas. Paul y Angulo al frente de la redacción de «El Combate». La «Partida del Trueno» del año 34 con miembros como Espronceda y Ventura de la Vega, perturbaba las tranquilas noches madrileñas llamando a las casas a altas horas de la madrugada para preguntar al vecino si se encontraba bien de salud, o calando de un golpe la chistera a algún caballero que regresaba del teatro con su mujer para dar a ésta un abrazo aprovechando el momento de sorpresa del marido, se ha convertido en este año 70 en la «Partida de la Porra», que realiza asaltos a las redacciones, propina palizas a los enemigos políticos y comete aún mayores daños. Por último, la redacción moderna. La máquina y la velocidad al servicio de la información.

Y si es verdad que es imposible romper esa unidad de la Prensa, esa personalidad que sobrevive al tiempo, no es menos imposible el separar la Prensa del periodista y el olvidar la participación que la prensa local, la hoja provinciana y modesta ha tenido en la formación de aquella personalidad como parte integrante de ella. Todavía no se conocen los detalles del programa, ni acaso está trazado el plan general de la futura Exposición; sin embargo, no es prematuro el recuerdo, pues ya se advierte que en el Comité orga-

nizador no se ha reservado ningún puesto a elementos representativos de la prensa local y provinciana. No quiere decir esto que no hayan de figurar tales periódicos en los palacios del Retiro, donde va a celebrarse aquella, ni que los organizadores la tengan en mejor o peor estima. Ello pone, en cambio, de manifiesto una vez más ese prejuicio centralista de Madrid de no dar en sus cosas participación a las provincias, haciéndolo así por tradición y por costumbre más que por olvido o desprecio. Esta Exposición no debe ser una mera exhibición de colecciones de periódicos. Debe ser una exaltación de la Prensa y del periodista, debe ser una oportunidad para recordar al periodista anciano e inútil ya para el trabajo, que entregó su vida toda a las galeras sin regateos de horas ni de esfuerzos, y procurar crearle una jubilación aunque fuera a costa de una mínima aportación de todos sus compañeros; debe ser un homenaje para las empresas que supieron encauzar y engrandecer sus organizaciones hasta parangonarlas con las más modernas; debe haber en ella un recuerdo para el vendedor callejero y para el corresponsal que hace llegar el periódico a los más apartados rincones del país; debe inspirar su organización un anhelo de que quede un rastro de ella más eficaz y más hermoso que un simple recuerdo.

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Como de costumbre, los periodistas se entrevistaron ayer mañana con el gobernador civil de la provincia, señor Peyró, en su despacho oficial del Gobierno.

El señor Peyró se hizo eco de un suelto publicado en el «DIARIO DE ALMERIA» denunciando los escándalos que se vienen sucediendo todas las noches en la Plaza de la Constitución, sin que intervengan en evitación de ellos ni las autoridades civiles ni las municipales.

A este efecto dijo el señor Peyró que reiteraría las órdenes que tiene dadas al Comisario de Policía, para que se active la vigilancia en el citado lugar.

A continuación, el gobernador se ocupó del artículo aparecido en «Lucha» de anteaño, en el que se recuerda el escándalo promovido por el cura párroco de Felix, insultando a las jóvenes del pueblo desde el púlpito y dando lugar a una alteración del orden. Se agregaba en dicho artículo que este asunto había sido dejado en el olvido por los encargados de esclarecer el hecho.

Dijo el Sr. Peyró, que el alcalde y el comandante de puesto de la guardia civil de Felix, le habían enviado un detallado informe de este asunto. El, a su vez, lo envió al señor Obispo de la Diócesis para que esta autoridad eclesiástica sancionara al sacerdote en la forma que estimara oportuno.

Se llegó al acuerdo de que el cura párroco de Felix regresara al pueblo y pidiera perdón desde el púlpito a sus feligreses.

Si este sacerdote hubiera insultado a la República—añadió el señor Peyró—yo le hubiera impuesto la debida sanción. Pero como sus insultos iban dirigidos a un sector del pueblo, yo estimé que no entraba dentro de mi jurisdicción.

DIPUTACION

El Presidente de la Diputación, señor Guirado Román, recibió ayer mañana a los informadores de la Prensa, en su despacho oficial. Dijo el señor Guirado que carecía en absoluto de noticias que facilitarles.

Entonces un periodista le preguntó al señor Guirado si la Diputación estaba al corriente en cuanto a las cantidades que recibe del Estado con destino a la conservación de los caminos vecinales.

No parece que el Gobierno se halle muy dispuesto a subvencionar con largueza este empeño al que se propone, en cambio, dar cuantas facilidades requiera para su mayor realce. No se sabe aún lo que hará Madrid y su Ayuntamiento para contribuir a ello. El Comité organizador ha de vencer, pues, no pocos inconvenientes y dificultades, y es sin duda una de las cuestiones que mayor tacto requieren, la elección del momento en que ha de celebrarse. Actualmente se organiza una Exposición del Libro Argentino en Madrid; no tardará en prepararse también la organización de la IV Feria del Libro por la Agrupación de Editores Españoles. Se preparan, además, sucesivas exposiciones regionales de productos de la tierra y sus derivados. Todos los años celebramos la Exposición Nacional de Pintura y Escultura. El acierto estaría seguramente en hacer coincidir varias de esas Exposiciones, que unidas a otros actos y certámenes, y aún festejos, dieran a la capital de España el hábito de tener unas fiestas anuales de tipo cultural y artístico que reemplacen a la clásica «sidrada», ya en desuso, y no permita que la «verbena» sea el único festival de que pueda hablar el pueblo madrileño.

Rafael PEREZ LOBO

Madrid, agosto 1935.

(Prohibida la reproducción)

La economía del hogar está en la posesión de la máquina de coser y bordar ALFA.

Pedid demostraciones gratuitas a E. Limones.—Beloy, 2. Teléfono 1240.

HACIENDA

Por la Tesorería-Contaduría de esta Delegación de Hacienda, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

Don Eduardo Navarro, don Pedro Galera, don Antonio Ferragut, don Constantino Segura, don Damián Morales, don Nicasio Sánchez y don Francisco Fernández.

Ha sido dada de alta en franca convalecencia del Sanatorio del doctor Giménez Canga-Argüelles, la señora doña María Brotons Gil, esposa de nuestro distinguido amigo el industrial de esta plaza don Vicente Martínez.

Tras de una laboriosa intervención el doctor Giménez ha demostrado una vez más su pericia profesional, consiguiendo un triple triunfo. Tanto las nacidas Carmen y Margarita como la madre se encuentran en perfecto estado.

Nuestra sincera felicitación a los padres y al ilustre Tocólogo.

VIAJEROS

Ha llegado de Laroles nuestro buen amigo, don Valentín Escobar.

—Procedente de Granada se encuentra en ésta, don Eloy Ferrer Espinosa, maestro nacional.

SEPELIO

A la una de la tarde de ayer se celebró el triste acto de conducir a su última morada el cadáver de la que en vida fue doña María López Picón, que falleció cristianamente, a los 34 años de edad.

Al sepelio concurrieron un gran número de amistades, que pusieron de manifiesto las simpatías de que en vida gozara la finada.

A su desconsolada familia, le enviamos nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable, recomendándole resignación ante ello y especialmente a su esposo don Rogelio Rodríguez Fernández, industrial de la Plaza de Abastos.

UNA BODA

En la iglesia de San Sebastián han contraído matrimonio la bella señorita Manolita Abad Ramírez, culta profesora y el joven maestro Nacional don José Fernández Bruno.

Fueron apadrinados por la madre de la novia doña Dolores Ramírez Sánchez y el padre del novio el Comandante de Carabineros don Juan Fernández Adrados.

Homenaje a don Nicolás Salmerón y Alonso

Con esta fecha, el alcalde de la ciudad, señor Alemán Illán, ha dirigido una instancia a S. E. el presidente de la República, comunicándole el acuerdo del Ayuntamiento de abrir una suscripción nacional para erigir en Almería un monumento que perpetúe la memoria del insigne republicano don Nicolás Salmerón y Alonso, considerándose obligado el alcalde a hacer la primera inscripción oficial a S. E., como primer ciudadano del Estado, para que preste su adhesión al propósito y su colaboración económica, dada la finalidad de enaltecer a un español ilustre.

También se ha dirigido el Sr. Alemán a los Diputados a Cortes recabando su apoyo, a los partidos republicanos solicitando su concurso, a la Asociación de la Prensa, Círculo Mercantil, Cámara de Comercio, Cámara de Propiedad Urbana, Cámara Uvera, Unión Comercial, Ateneo Científico y Literario, Casino de Almería, Junta de Obras del Puerto, Clases Pasivas, Tiro Nacional, Cuerpos Militares de la guarnición, Colegios de Médicos, Matronas y Practicantes, Farmacéuticos, Abogados, Procuradores, Agentes Comerciales, Confederación Provincial de Comercio e Industriales, Grupo Lanchafri, Club Taurino, Sociedades Obreras y a cuantas entidades existen en la capital y en la provincia.

Igualmente el señor Alemán se está dirigiendo a los particulares invitándoles a contribuir y engrosar la suscripción. Se han recibido valiosas ofertas y dado el interés que vienen demostrando los diversos organismos y la labor que viene realizando el señor Alemán es de esperar que el mas rotundo éxito corone su iniciativa.

ATENEOS

Recital poético

Conforme anticipábamos a nuestros lectores en nuestro número del sábado, ha sido definitivamente ultimado el programa para el recital poético que, organizado por el Ateneo Científico, Artístico y Literario, se celebrará el próximo domingo, día 8 del actual, en el Teatro Cervantes, a cargo del eminente recitador FRANCISCO VALERA DE PABLO.

A continuación lo reproducimos, para que nuestros lectores puedan formar juicio exacto de la ingente labor que Valera de Pablo ha de realizar en la noche del domingo, que promete ser memorable para los amantes de las bellas letras y de los aficionados al Arte por excelencia:

PROGRAMA

Primera parte

«Nostalgia»; José Santos Chocano.
«Yo voy soñando caminos»; Antonio Machado.
«Jacob, la sardañita»; Emilio Carrere.
«Adelfos»; Manuel Machado.
«Mira, Zalde, que te aviso»; Lope de Vega.
«Gracia plena»; Amado Nervo.
«Oración a la Bohemia»; Emilio Carrere.
«Los motivos del lobo»; Rubén Darío.

Segunda parte

«El rey Cretino»; Emilio Carrere.
«Castilla»; Manuel Machado.
«El mercader»; Rabindranath Tagore.
«El héroe»; Rabindranath Tagore.
«Simón el Cirinto»; Oscar Wilde.
«El canto de la angustia»; Leopoldo Lugones.
«Mañana de la Cruz»; Juan Ramón Jiménez.
«Añoche, cuando dormía»; Antonio Machado.

Tercera parte

«Cantares»; Manuel Machado.
«Sonetos del Libro del Amor y de la Muerte»; Francisco Villaespesa.
«La Golondrina»; José Carlos de Luna.

«Romance de la Luna, Luna»; Federico García Lorca.
«El prendimiento de Antofito el Cambario en el camino de Sevilla»; Federico García Lorca.
«La muerte de Antofito el Cambario»; Federico García Lorca.
«Romance de la Guardia civil Española»; Federico García Lorca.

La Junta de Gobierno del Ateneo nos ruega hagamos público que, siendo extraordinario el número de localidades que diariamente vienen despachando para el recital de Valero de Pablo, recomiendan a los socios y simpatizantes del Ateneo que se apresuren a encargar o retirar las que necesiten en la SECRETARÍA de su domicilio social, Avenida de la República, 42.

Campaña frutera

SALIDOS

Ayer salieron de nuestro puerto los siguientes vapores:
«Flaminian»; para Liverpool, con 3.537 barriles.
«Sutherland»; para Londres, con 2.478 barriles.
«Alcort»; para Glasgow, con 4.624 barriles.
«Kepler»; para Hull con 3.536 barriles.

VAPORES EN PUERTO

Añoche quedó en puerto el vapor «Sicilia», que espera cargar con destino a los puertos de Suecia.

VENTAS

En la Cámara se ha recibido el siguiente telegrama de ventas:
Liverpool.—«1.100 barriles del vapor «Aralar Mendí». De 11/ a 15/6; mayoría, 13/6».

VAPORES ANUNCIADOS

Día 4 «Jonge Elisabeth», para Londres y Newcastle.
Día 4 «Apollo», para Liverpool.
Día 4 «Sicilia», para Suecia.
Día 6 «7. «Pascoff», para Londres.
Día 7 «Gol», para Southampton y Newcastle.
Día 7 «A. Menais», para Liverpool.
Día 9 «Calderón», para Liverpool.
Día 9 «Gartmore», para Glasgow.
Día 9 o 10 «Jonge Jacobus», para Londres-Boston.
Día 10 «Marsala», para Hamburgo.
Día 10 «San Miguel», para Noruega.
Día 11 «Mansuria», para Suecia.
Día 11 o 12, «Petarba», para Londres.
Día 12 o 13 «Ajax», para Hull.
Día 13 «A. Mendí», para Liverpool.
Día 13 o 14, «Algerian», para Londres.
Día 14 «Hermes», para Bremen.
Se están haciendo gestiones para un vapor con destino a Bristol y Cardiff para la semana del 2 al 7 y otro para la del 7 al 14.

EXPORTACION POR MERCADOS

Hasta ayer van salidos de nuestro puerto los barriles que se indican, para los mercados siguientes:

Destinos	Barriles	Medios	Otros
Bristol	615		
Cardiff	1.284		
Dakar	50	100	
Finlandia	754		
Glasgow	4.524		
Hull	8.989		
Liverpool	18.503	13	47
Londres	11.777		
P. Noruega	650		
P. Suecia	1.746	85	
TOTAL	48.996	198	47

SOBRE EL CONCURSO PARA LAS PLAZAS DE EMPLEADOS TEM- FOREROS CON DESTINO A LA OFICINA DEL PRESTAMO

El Boletín de la Cámara Oficial Uvera, de ayer publica las dos notas que siguen:

En la sesión plenaria celebrada por la Junta directiva de la Cámara, el pasado sábado, día 31 de agosto, se adoptó el acuerdo, de que no se posesionen los concursantes que ganen plaza en el concurso anunciado para proveer cuatro de ellas, con carácter temporal, con destino a la oficina del Préstamo, hasta tanto que no se habilite el crédito por el Estado.

Se hace público, también por acuerdo del Pleno y con anterioridad a los ejercicios, para conocimiento de todos los concursantes:

La Secretaría de la Cámara interesa de los señores concursantes a las plazas anunciadas para la oficina del Préstamo y que no hubieren presentado entre los documentos, la partida de nacimiento co-

Problemas latentes

Terrenos incultos

Hemos repetido bastantes veces que la agricultura, base de la riqueza y bienestar de los pueblos, ha sido, es y será motivo de un extensísimo comercio y a su sombra han nacido y viven la diversidad de industrias que se conocen.

A pesar de reconocer el impulso que la Agricultura ejerce en todas las manifestaciones de la actividad humana, hemos de confesar que está muy descuidada la enseñanza técnico-práctica de la misma, así como el desenvolvimiento de los medios de cultivo encaminados a conseguir más y mejor producción, y también la conversión en cultivable de terrenos poco menos que abandonados lo que se conseguiría por medio de un cultivo ordenado y consciente.

Problema es éste que ha preocupado muy poco a gobiernos y economistas, cosa que no es de extrañar, ya que hasta los mismos agricultores, como más interesados, apenas si se han preocupado de ello y se han limitado a seguir las normas que les enseñaron sus antepasados, sin preocuparse de si eran mejores o peores que los modernos.

A pesar de haber permanecido estacionaria casi siempre la enseñanza o perfección del cultivo de la tierra, el hombre no podía permanecer indiferente y desprevénido con el fin de que no estuviese nunca el mercado falto de los productos más indispensables y de primera necesidad en la vida humana.

Vemos, pues, por lo anteriormente expuesto, que este estancamiento en que está la Agricultura es necesario hacerlo desaparecer y en este caso tendremos que decir como el profeta: «Ya que la montaña no viene a mí, yo voy a la montaña», es decir, ya que el agricultor no va a la Escuela de Agricultura ni a las Granjas de experimentación, que sean éstas las que vayan al agricultor.

El Gobierno que se está preocupando de la Agricultura, debe tomarlo con empeño y con cariño y para que ello de momento le reporte algún sacrificio ha de procurar que el Servicio Agronómico de la provincia recorra continuamente éstas, y aprovechando los locales de los Sindicatos Agrícolas, dé en los mismos conferencias y enseñanzas teórico-prácticas.

El personal de dicho servicio debe ir acompañado de un laboratorio ambulante para que sobre la marcha puedan hacerse los análisis de tierras y abonos, resolviendo así cuantas dudas puedan ocurrírseles a los agricultores y recomendar a éstos los medios más modernos y adecuados para el cultivo de la tierra, todo ello en vista de los análisis y pruebas que se hayan hecho.

Esto que a simple vista parece que ha de ser costoso, en realidad no lo será, porque se hallará compensado con la mejora en cantidad y calidad de la producción.

Existen grandes extensiones de terreno, propiedad del Estado, Provincia y Municipio, que en la actualidad están improductivos, a pesar de ser terrenos aptos para el cultivo y que sólo producen algunos pastos, de inferior calidad por

respondiente, se sirvan personarse en esta Secretaría de la Cámara con el documento interesado, requiriendo indispensable para acreditar la edad, según las Bases del concurso.

Llegada de un arquitecto ilustre

Se encuentra entre nosotros, procedente de Pamplona, el ilustre Arquitecto Navarro don José Alzugaray que ha venido con objeto de hacer entrega del magno proyecto encargado por Asistencia Social de acuerdo con el Ayuntamiento, de construcción de una estación central de autobuses, cuyos planos de planta, fachada y perspectiva constituyen una acabada obra de arte y buen gusto que ha despertado general admiración.

Por las oficinas de Asistencia Social están desfilando personas en las horas hábiles para contemplar el famoso proyecto del cual nos ocuparemos detenidamente.

Nuestra sincera felicitación al señor Alzugaray, autor de la primera estación de esta índole construida en España, por el acierto y el buen gusto demostrado en su admirable trabajo.

ser espontáneos y no se les cultiva, y si en estas condiciones producen, ¿qué no harían si se les cultivase y se les diese lo necesario para su vegetación?

Es preciso que esta tierra sea para el agricultor y que, por lo tanto, esas entidades oficiales le entreguen a éstos, dividiéndolas en parcelas a fin de que el beneficio alcance al mayor número de agricultores.

Este problema, que en el fondo es sencillo y de fácil realización, en la práctica encontrará grandes dificultades, no por los trámites a seguir para su entrega, sino por las trabas que le pondrán los que en la actualidad sin derecho alguno los vienen disfrutando, sin que por ello satisfagan la más mínima cantidad, a pesar de que representa un buen beneficio para ellos, pues a esos pastos llevan sus ganados, y otros los cultivan sin derecho ninguno de propiedad sobre ellos, pero que los vienen disfrutando de padres a hijos, ya que entre sus antepasados hubo alguno más avisado que los demás que se apoderó de ellos valiéndose de las mañas que fuesen y que ahora ya ha adquirido un derecho, que tal vez no deba respetarse, porque mientras hay quien no tiene un pedazo de tierra para trabajarla y poder en esta forma atender al sustento de su familia, éstos que se apoderaron de lo que no les pertenecía, aun cuando haya transcurrido el plazo que señala la ley para su posesión debe hacerse restituir o de lo contrario pagar cuantas contribuciones les haya correspondido en el plazo que las poseyeron.

Para la roturación de estos terrenos deben darse normas de cultivo y hacerlos servir de granjas de experimentación, a fin de que los demás agricultores puedan darse cuenta de la diferencia que se obtiene empleando métodos racionales y modernos a los arcaicos y anticuados que algunos siguen empleando.

Los viajes de la Sección Agronómica deben ser hechos con calma y fijándose bien en las necesidades de los pueblos; no los viajes relámpago que se suelen hacer apareciendo un mismo día en varios puntos a la vez, pues es innegable que en esa forma poco se puede hacer ni ver.

Otra de las cosas que también han de tener en cuenta los técnicos es el hablar al agricultor en forma clara y concisa, suprimiendo todo lo que se pueda el tecnicismo de las conferencias y haciéndose entender por ellos, es decir, poniéndose a tono con el auditorio que les escucha.

Esto, que como es evidente, beneficiaría a muchos, también lo haría al Erario público por muchos conceptos, ya que podría y debería exigirse el pago de un pequeño canon anual por el cultivo, cuyo canon podría empezar a pagarse al comenzar a recoger sus frutos el agricultor que lo cultivase, y por otra parte, también aumentaría la producción, y por lo tanto, los ingresos, y se ocuparían un mayor número de brazos, ayudando también a aliviar la crisis obrera agrícola.

Fernando GARCIA FERNANDEZ

Instantáneas

Una mujer leyendo junto a una ventana está dos veces asomada al amor.

El Monte de Piedad encierra lo único de valor que tienen los pobres.

Los abanicos son la fantasía de la mujer en el verano.

Las declaraciones de la JAP son el pensamiento íntimo de don José María Gil Ribles.

El chumbo es la arena con miel.

Las barbas suelen representar el humor de los hombres.

Las autoridades siempre están donde no deben.

Los guardias guardan aquellas vías que se guardan por sí solas.

UN ESPECTADOR

EL DÍA POLÍTICO

EXISTEN RUMORES DE QUE VA A ESTALLAR UN MOVIMIENTO MUNDIAL DE CARACTER COMUNISTA

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux acudió a su despacho oficial de la Presidencia en las primeras horas de la mañana.

Próximo a las doce de la mañana, le visitó el ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, con el que estuvo conversando durante una media hora.

A la salida de esta entrevista, el señor Portela Valladares manifestó a los informadores de la Prensa que había informado al Presidente del Consejo de las cosas que pasan en su departamento.

Los periodistas le hicieron algunas preguntas al ministro de la Gobernación, pero éste se encerró en el más impenetrable de los mutismos.

Ya próximo a la una de la tarde, llegó al Palacio de la Presidencia el ministro de Estado señor Rocha, quien pasó seguidamente a entrevistarse con el señor Lerroux.

La entrevista duró poco más de un cuarto de hora.

A la salida, el señor Rocha dijo a los periodistas que su visita obedecía a informar al jefe del Gobierno de la situación en que se halla colocada la política internacional.

Declaraciones del Jefe del Gobierno

Madrid.—Cerca de las dos de la tarde, el jefe del Gobierno se dispuso abandonar el Palacio de la Presidencia, para dirigirse a su domicilio particular.

A la salida, el señor Lerroux fué abordado por los informadores.

—Lo siento mucho—dijo el Presidente a los periodistas—pero hoy carezco de noticias que comunicarles.

—¿En absoluto?—interrogó un reportero.

—En absoluto.

Entonces intervino otro periodista que relató al señor Lerroux el lujo de precauciones que fueron adoptadas anoche por la fuerza pública en todos los alrededores y en el centro de Madrid.

El jefe del Gobierno, contestó:

—¡Bah! Siempre que yo regreso de San Rafael, se adoptan grandes precauciones en la carretera.

Y como otro reportero le hiciera ver que las precauciones adoptadas anoche eran excesivas, el señor Lerroux, agregó:

—Creí que esas medidas se debían a la llegada de mi excelentísima persona.

Un nuevo periodista, intervino.

—Las precauciones se tomaron después de la media noche y se atribuyen a que se está preparando un movimiento general en el mundo de carácter comunista, contra el fascismo y la guerra.

A estas palabras, el Presidente del Consejo, replicó:

—Lo sé todo. Y es necesaria la adopción de precauciones para que ninguno podamos ser prendidos después. Pero lo mejor sería que cada uno de los ciudadanos estuviéramos en nuestras casas sin meternos en nada.

Dicho esto, el jefe del Gobierno manifestó que pasaría la tarde en Madrid y se despidió de los periodistas, marchando a su domicilio particular.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

Madrid.—Con el ceremonial acostumbrado, esta mañana se celebró el acto de presentación de las cartas credenciales del ministro plenipotenciario de Irlanda, en España, don Leopoldo Harding.

La comitiva que hizo acompañamiento al ministro extranjero fué precedida por una sección de guardias de la Escorta Presidencial.

Al acto asistieron el ministro de Estado, señor Rocha; el jefe de la Casa Militar; altos empleados del ministerio de Estado y diferentes personalidades.

El Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, pronunció un discurso congratulándose de la concordia exist-

PARA RADIO ERICSSON. PARA OIR BIEN, ERICSSON. ERICSSON. SIEMPRE EL MEJOR

tente entre Irlanda y España, y solidando al representante de aquella nación.

Le contestó el señor Harding, agradeciendo las palabras de elogio del Presidente.

LAS ÚLTIMAS CIFRAS DEL REEMBOLSO

Madrid.—Los periodistas visitaron al ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, en su despacho oficial del ministerio.

El señor Chapaprieta les manifestó que había recibido la visita del gobernador y del subgobernador del Banco de España, los cuales le informaron de talladamente, de las últimas cifras del reembolso.

Estas ascienden a 24 millones de pesetas, lo que supone una cifra total que no llegaría a los cuarenta millones.

Los periodistas hicieron al ministro algunas preguntas relacionadas con el momento político actual, pero éste contestó de una manera evasiva.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA REGRESA DE ASTURIAS

Madrid.—Esta mañana regresó de Asturias el ministro de Instrucción pública, señor Dualde.

A medio día los periodistas se entrevistaron con el ministro, a quien hicieron algunas preguntas relacionadas con las impresiones que le hubiera producido su visita a la región asturiana.

El señor Dualde dijo que Asturias necesita el auxilio poderoso del Estado, para los fines de la cultura en aquella región.

En Gijón—siguió manifestando—es necesario construir un nuevo Instituto, pues se trata de una población cultísima y con un inmenso afán de enseñanza.

Añadió que le habían mostrado los planos para la construcción del edificio en que deberá instalarse el nuevo Instituto y que los aprobó sin ninguna clase de titubeos.

El señor Dualde dedicó grandes elogios a la Escuela de Trabajo de esta capital, la que dijo que está admirablemente organizada. Agregó a este respecto, que se construirá rápidamente un nuevo edificio que responda a las condiciones que exige el funcionamiento del citado centro docente.

La misma impresión obtuvo el ministro de la Escuela de Comercio.

Creo necesario, siguió manifestando, que se deben construir en Asturias 160 Escuelas, cuyo presupuesto importará al Estado unos cuatro millones de pesetas. Este asunto lo plantearé en el próximo Consejo de Ministros.

Añadió el señor Dualde que el claustro de la Universidad de Oviedo le había pedido la fundación de la Facultad de Ciencias, con lo que se completaría la Facultad de Filosofía y Letras que existe actualmente.

—Ambas cosas—dijo el ministro—las considero justísimas, por lo cual les dedicaré gran interés.

También dijo que se propone dedicar gran atención al problema de la educación física, el que se encuentra muy abandonado en España. Por lo tanto, se irá rápidamente a la construcción de la Universidad de Oviedo, la que deber estar funcionando muy en breve.

—Es imprescindible—terminó diciendo el señor Dualde—llevar a

PARA REPRIMIR LA MENDICIDAD

Madrid.—En el despacho del director general de Beneficencia, se reunió en la tarde de hoy, el subdirector de Seguridad, el Gobernador civil de Madrid, el Alcalde y otras personalidades, para tratar del problema de la mendicidad.

Cerca de las nueve de la noche, dieron por terminada la reunión, y el Director general de Beneficencia, se entrevistó con los periodistas, a quienes dijo que no se podían hacer públicos los acuerdos.

Añadió que habían esbozado el asunto y cada uno de los concurrentes se había encargado de realizar el estudio de determinada parte, y en breve volverán a reunirse, para exponer cada uno lo que le corresponda, y entonces sí se podrán dar a la publicidad los acuerdos definitivos.

LEGA MARTINEZ BARRIO

Madrid.—Ha regresado a Madrid, el ex-presidente del Consejo, don Diego Martínez Barrio, después del descanso que se impuso.

Mañana se reunirá con el Comité de su partido, y tiene en proyecto la realización de una intensa campaña de su programa.

SE REUNE UNA COMISION

Madrid.—A última hora de la tarde se ha reunido la Comisión interministerial, que estudia los servicios traspasados a Cataluña.

Fueron examinados varios asuntos de esta índole, y acordaron reunirse de nuevo.

UNA NOTA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid.—En el ministerio de Agricultura, facilitaron esta tarde una nota, en la que dice el ministro que se ya a llevar adelante una denuncia que ha sido formulada contra una fábrica que no cumple lo determinado en la cuestión de los trigos.

COMENTARIOS POLITICOS

Madrid.—Un periódico de la tarde publica diversos comentarios políticos de actualidad, y entre otras cosas, dice, que para el Consejo que se celebrará pasado mañana bajo la presidencia del Presidente, de la República, el Gobierno llevará varios asuntos de bastante interés.

Al jefe del Estado se le hará una exposición de la reforma de la ley electoral, justificándose la no apertura de las Cortes, hasta el día primero de octubre.

Se habla también de la reorganización ministerial, pero esta no se hará tan a fondo como se viene hablando, sino que sólo se adoptará a lo que exijan las circunstancias administrativas.

No será suprimido nada más que un ministerio, y éste será el de Industria y Comercio, y la reorganización ministerial no se realizará a fondo hasta después que se hayan aprobado los presupuestos y la ley electoral.

Quizá se celebren elecciones en noviembre, pero para esto se precisa la aprobación de la ley electoral.

También se tratará entonces del problema de los Gobiernos civiles, lo que se verificará paulatinamente.

Se irán cambiando los mandos provinciales con un ritmo algo pausado, sin prisas de ninguna clase.

Se dice que los señores Lerroux y Gil Robles, se hallan de acuerdo en estos extremos, siendo prematuro aún el hablar de medidas decisivas.

Finalmente se da la impresión de que en la próxima etapa parlamentaria, el Gobierno llevará adelante algunos trabajos de interés.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR CHAPAPRIETA

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, a última hora de la tarde recibió a los periodistas manifestándoles que no había realizado conferencia ninguna, habiendo dedicado todo el día a trabajar con los funcionarios en el presupuesto.

Dijo que el Gobernador del Banco de España le había facilitado los datos relativos a la conversión de la Deuda, mostrándose sumamente satisfecho ante la forma en que se ha realizado esta operación, por sus magníficos resultados, que no eran de esperar.

Después dijo que no celebró la reunión con el ministro de Instrucción pública, porque el señor Dualde tuvo que resolver otros asuntos.

De todos modos, piensa mañana por la mañana, conferenciar con él, y por la tarde con el ministro de la Guerra.

Terminó diciendo que a última hora había estado conferenciando con el jefe del Gobierno, poniéndose de acuerdo para conferenciar sobre los asuntos de las restricciones, el próximo viernes.

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—A las seis y quince de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo, el jefe del Gobierno, señor Lerroux, no haciendo manifestaciones de ninguna clase.

Salió de su despacho a las ocho y veinte de la noche, manifestando que estuvo preparando todo para la conferencia que sostendrá el ministro de Hacienda, el próximo viernes, para la formación del presupuesto de la Presidencia.

Oiga frente al mar a la formidable orquesta Barco-Balneario San Miguel

Carta abierta

Sr. Presidente de la Cámara Oficial Uvera.—ALMERÍA.

Muy señor nuestro: Leemos en un diario de esta ciudad, el resumen de la sesión plenaria que ese organismo celebró ayer. Entre otras cosas, dice: «El señor Moreno Jiménez denuncia, en nombre de un grupo de parraleros, que la carga en los últimos vapores para Londres y Liverpool se hizo en la bodega más próxima a la caldera, cuando es conveniente que vayan en las mejores bodegas, que en esos vapores iban vacías».

El señor López (que es el Presidente de turno), dice que: «en la práctica, ese deseo se estrella ante las exigencias de los capitanes de los barcos, que son los que han de velar por la estabilidad del barco».

Muy bien, por la contestación del señor Presidente. ¿De modo, que hay que transigir ante las exigencias del capitán del buque? El capitán vela por la estabilidad del buque. Es lo menos que puede hacer. Pero, ¿no ha de exigirse a la Cámara Uvera que mire por la estabilidad del parralero?

Señor Don Juan María López, no somos, todos los parraleros, recordamos del tiempo en que las casas armadoras pagaban primas extraordinarias y exorbitantes a los embarcadores para que toleraran la carga en bodega contigua a la caldera, y era considerado como un bellaco el embarcador que tal acción ejecutaba. Pbes bien, hoy vemos que con una desaprensión inaudita, usted trata de justificar un acto tan repugnante.

Nosotros hace tiempo estábamos convencidos de la incompetencia de ustedes; pero ya consideramos este detalle revelador de un desconocimiento completo de lo que interesa al bien de los parraleros. Públicamente pedimos que den una prueba de pudor dimitiendo los cargos que ostentan, pues quien dice lo que usted dijo en esta sesión, está desautorizado para dirigir los destinos de la Cámara y el patrimonio de los parraleros.

Al señor Moreno Jiménez, nuestra censura por haberse dado por satisfecho ante la cándida e inencionada explicación del señor López; a los demás vocales nuestra repulsa por su silencio, y a todos la invitación terminante de su marcha de un organismo cuya misión desconocen por completo.

De Vd. afmos. s. s., q. e. s. m.—C. Guzmán, E. Guzmán, José Aparicio, M. Márquez, F. Sánchez, Ramón Vega, Manuel Navarro, Enrique Martínez Sánchez, Enrique Canet, José Carretero. (Siguen las firmas).

Canjáyar, 1 septiembre, 1935.

¿Roosevelt contra Stalin?

Las actividades soviéticas en Norteamérica han alarmado a Roosevelt, que ha visto en las propa-



STALIN

gandas comunistas una violación del párrafo cuarto de la Carta de Litvinoff de 16 de noviembre de 1933, base de la convención diplomática ruso-yanqui. En este sentido se ha dirigido la reclamación a Moscú. La respuesta rusa ha sido de inhibición en cuanto a las ac-

tividades sobre las que el Gobierno yanqui protestaba. En Norteamérica causó mala impresión. Los alarmistas hablan ya de catastróficas rupturas diplomáticas. No hay tal caso. Al menos de momento. Norteamérica se conformará con reducir sus efectivos de la



ROOSEVELT

Embajada en Moscú. En el lenguaje de las Cancillerías eso ya es una viva expresión de disgusto.

EXTRANJERO

BUQUES INGLESES A MALTA

Londres.—Comienzan de Gibraltar a la Agencia Reuter que el «Scop», «Weston» y el contratorpedero «Wesse», han zarpado con rumbo a Malta.

La salida del «Wesse» ha sido anticipada veinticuatro horas.

EL CRUCERO BRITANICO «COLOMBO»

Londres.—Comunican de Aden a la Agencia Reuter que el crucero británico «Colombo» ha llegado a Aden procedente de Berbera.

LOS ALISTAMIENTOS DE VOLUNTARIOS

Roma.—Continúan los alistamientos de voluntarios para el Africa Oriental.

En numerosas ciudades las Asociaciones de ex combatientes, mutilados y estudiantes, han celebrado reuniones extraordinarias en las que se ha decidido el alistamiento en masa.

¿UNA FLOTA INGLESA?

Lisboa.—Han circulado rumores de que se encuentra en aguas portuguesas, una flota compuesta de 23 unidades, al parece de la Marina de guerra inglesa.

Otros informes dicen que el Gobierno portugués ha autorizado este crucero.

¿UN ATENTADO?

Londres.—Noticias recibidas de Addis Abeba, dicen que intentó ser asaltada la Legación italiana.

CONCENTRACION DE TROPAS

El Cairo.—Se están realizando trabajos de concentración de tropas, lo que se viene haciendo con una gran actividad.

Información de provincias

LLEGA LA BANDA MUNICIPAL DE MADRID

Alcázar de San Juan.—Ha llegado a esta ciudad la Banda municipal de Madrid, que se le dispuso un recibimiento grandioso.

Después, la banda dió un concierto que fué muy aplaudido.

HOMENAJE A UNA ANCIANA

El Ferrol.—Se proyectó un homenaje a una anciana que ha cumplido 110 años de edad, y tiene todas sus facultades mentales, completas.

UN DONATIVO

San Sebastián.—Don Carlos Aguirre, ha donado 15.000 pesetas para el Hospital.

LAS FIESTAS EN MELILLA

Melilla.—Han dado comienzo las fiestas en esta población, viéndose muy concurrida de forasteros.

Dr. J. RUBI

Médico internista.—De los Hospitales de Habana, Panamá y Madrid. Por oposición, de la Beneficencia Municipal. De 9.30 a 10.30 y de 3 a 5. Número, 1

PARA ORGANIZAR UN NUEVO EJERCITO

Addis Abeba.—El Negus ha confiado al Gobernador, la formación de un nuevo Ejército.

Hoy han salido tres mil hombres, a los que se le unirán muchos más. Están equipados con carros de asalto y ametralladoras.

PARECE SER QUE EL RESULTADO SERA FAVORABLE A ITALIA

Ginebra.—Se dice que la decisión del quinto árbitro en la cuestión del conflicto entre Italia y Abisinia, es favorable a la primera nación citada.

NOTAS VARIAS

PARA QUE NO SE SUSPENDAN UNAS OBRAS

Madrid.—Los diputados gallegos visitaron al ministro de Obras públicas, señor Marraco, al objeto de interesarle que no fuesen suspendidas las obras del ferrocarril Zamora-Orense.

El señor Marraco les prometió que no serían suspendidas las obras, pero que no tendrían la intensidad que hasta ahora.

PARA PREMIAR A UN MAESTRO

Madrid.—El director general de Primera enseñanza, ha manifestado que va a instruir un expediente, para recomendar al maestro nacional que salvó la vida a un niño de corta edad.

MAS DATOS DE LA FICHA DE OVIEDO DE LA MOTA

Madrid.—En la dirección general de Seguridad, facilitaron una nota diciendo que se había recibido de la policía judicial de Roma, una ficha de Oviedo de la Mota, en la que se detalla que en el año de 1918 fué condenado por intento de robo en dos iglesias.

SE SUSPENDE LA VISTA DE UNA CAUSA

Madrid.—Doña Victoria Kent, defensora de uno de los procesados por el atentado contra los empleados de la Compañía de tranvías, ha solicitado se aplase el juicio oral que estaba señalado para mañana, por enfermedad de uno de los procesados.

El Presidente de la Audiencia estuvo conferenciando por teléfono con el ministro de Justicia.

El entierro de don Manuel Bartolomé Cossío

En la comitiva fúnebre figuraban entre otras personalidades los señores Azaña, Besteiro y Saborit

Madrid.—Esta mañana, a las once, se ha efectuado el entierro del ilustre republicano don Manuel Bartolomé Cossío.

Los restos mortales del ilustre sabio fueron conducidos a Madrid en una carroza automóvil desde Calleso Mediano, llevándose directamente al cementerio civil de esta capital, donde recibieron sepultura.

Al acto asistió en representación del Gobierno el subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Echegaray.

También asistieron numerosas personalidades, entre otros, los señores Azaña, Besteiro y Saborit.

Igualmente figuraban en la comitiva fúnebre varias representaciones y numerosos alumnos y ex alumnos de la Institución Libre de la Enseñanza, una compacta representación de la Junta de Gobierno del Ateneo madrileño, numerosos intelectuales y una compacta muchedumbre.

El acto resultó sencillísimo. No se pronunciaron discursos.

EL SEÑOR ALCALA ZAMORA DA EL PESAME A LOS FAMILIARES DEL ILUSTRE COSSIO

Madrid.—El Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, ha enviado un afectuoso pésame, a los familiares de don Manuel B. Cossío, por su fallecimiento.

En el treinta, se le condenó a dos años por otro intento de robo, en otra iglesia.

También se indica que en 1916, fué también condenado por adulterio.

EL GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA, SATISFECHO

Madrid.—El Gobernador del Banco de España, se ha mostrado satisfecho por el excelente resultado que ha dado la conversación de la deuda.

Dijo que en Madrid habían sido retirados tan solo 19 millones, y en provincias 26.

SE SUSPENDE LA VISTA DE UNA CAUSA

Madrid.—Doña Victoria Kent, defensora de uno de los procesados por el atentado contra los empleados de la Compañía de tranvías, ha solicitado se aplase el juicio oral que estaba señalado para mañana, por enfermedad de uno de los procesados.

El Presidente de la Audiencia estuvo conferenciando por teléfono con el ministro de Justicia.

Barcelona.—Se ha reunido el Consejo de la Generalidad, y, como de costumbre, mañana se facilitará la información de lo tratado.

UNA DETENCION

Barcelona.—Ha sido detenido Luis García, a quien se le ocupó gran cantidad de cupones de los ciegos, que eran falsificados.

UNA NIÑA ELECTROCUTADA

Castellón.—Instalando una antena de radio se cayó un cable a la calle, donde jugaba la niña de dos años Carmen Sos, y, al cojer el hilo, murió electrocutada.

Importante Fábrica de Alpargatas y Zapatos

con piso de goma, solicita REPRESENTANTE SOLVENTE e introducido en el ramo. Utilidad dirigida sin excelentes referencias. Dígase, Apartado 187, Palma de Mallorca.



El famoso explorador norteamericano, Wilkinson, conocido por su notable hazaña realizada hace dos años, en la que trataba de llegar al Polo Norte en el submarino denominado «Nautilus», bajo la inmensa capa de hielo de los mares polares empresa en que fracasó a causa de averías, intenta nuevamente repetirla. Helo aquí, acompañado de su esposa y el modelo de un nuevo periscopio, inventado por él, que hará posible la obtención de interesantes datos científicos, bajo el hielo y superficie del mar antártico.

(Réplica)

Por los fueros de la Justicia y de la Verdad

LA CARRETERA DE ALMERIA-NIJAR A CUESTA DE LOS CASTAÑOS

En «DIARIO DE ALMERIA» correspondiente al 28 del actual, aparece un artículo titulado: «En defensa de la aldea...»

Nada más veraz y justo que la primera parte del artículo. La construcción de la carretera de Almería-Nijar a Cuesta de los Castaños...

Triste destino, amarga tragedia la de estos humildes labriegos del lar provinciano, dignos por su honradez y abnegación de mejor suerte!

Por el contrario, de triunfar la justicia y la verdad, que se refleja en la petición formulada por miles de ciudadanos...

Estoy seguro que eres víctima de un engaño. Nuevo en esta comarca, que no conoces, no eres capaz de calcular la injusticia...

En parte se remediaría el mal con la construcción de la carretera de Almería-Nijar a Cuesta de los Castaños...

Identificados hasta aquí, amigo Berenguel, encariñado con esa tierra bendita, a la que venero como a la que me vio nacer...

Dices en tu artículo que «existe cierta vacilación en cuanto al iti-



Sloman Linie Para Hamburgo directo

El rápido vapor

«Marsala»

cargará el 10 del corriente.

NOTA.—Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

Agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maura, 5.

nerario a seguir», y aconsejas se verifiquen los trabajos por el Río de Aguas, con el siguiente itinerario:

Porque de seguir la carretera por el itinerario por ti aconsejado —el mismo, salvo pequeñas variaciones, que el de la antigua carretera de Almería-Vera, ya destruida— sólo se conseguiría que esta hermosa vía muriese en los Molinos...

Que de seguir la carretera por el itinerario por ti aconsejado, (margen izquierda del Río de Aguas), aparte de que sólo se beneficiaría un número insignificante de habitantes...

El Dr. José Esteban Navarro ha trasladado su consultorio de enfermedades de oídos, nariz y garganta al Paseo de San Luis número 6 (Sanatorio Quirúrgico, frente a la Comandancia de Marina), siendo las horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Estoy seguro que eres víctima de un engaño. Nuevo en esta comarca, que no conoces, no eres capaz de calcular la injusticia...

Identificados hasta aquí, amigo Berenguel, encariñado con esa tierra bendita, a la que venero como a la que me vio nacer...

Dices en tu artículo que «existe cierta vacilación en cuanto al it-

y tres en La Huelga, Los Giles, dos en La Huelga, sin contar La Herrería, con una escuela y las de Almocaizar, dos, Alfaix, Moralicos, etcétera.

Gafarillos y La Huelga, tierras hermanas, preciosos rincónes de luz y alegría, nombres que me sugieren las añoranzas y nostalgias de tiempos mejores...

Es de esperar que Gafarillos, La Huelga, hartos de pedir y suplicar, se vean atendidos en sus justas peticiones, que en el amanecer de un nuevo día termine con su aislamiento, rómora de su progreso espiritual y material...

Carlos MARTINEZ DIAZ

Almería 31 agosto, 1935.

Sanatorio Quirúrgico Dr. Artés Alcalde Muñoz, 33

Noticias y sucesos

FOR ESCANDALO

La guardia de asalto denunció a la Comisaría de Vigilancia, a una individuo llamada María Pinto López, por promover escándalo en su domicilio...

TRASLADO DE CONSULTORIO

El Dr. José Esteban Navarro ha trasladado su consultorio de enfermedades de oídos, nariz y garganta al Paseo de San Luis número 6 (Sanatorio Quirúrgico, frente a la Comandancia de Marina)...

LE GOLPEA CON UNA VARA

Cayetano Cruz López denunció a las autoridades a Gerónimo Quesada López, que le insultó groseramente e intentó golpearle con una vara.

SE COMPRA

plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

SE LLEVAN UN BAUL

En la Comisaría de Vigilancia ha presentado denuncia José Nieto Valverde, cont a Pura Martínez García, por llevarse un baul contenido ropa, un reloj y una cartilla militar.

ASISTENCIA SOCIAL

Comidas para niños 489. Curas efectuadas en el dispensario antitratomatoso por el doctor Fornieles, 210.

ESPECTACULOS

TIRO NACIONAL

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 7,15 y a las 10,15.—El secreto del doctor, de la Paramount por Eugenia Zuffoli.

TERRAZA HESPERIA

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 7 y a las 10.—«Allá en el cañaveral» y «María Luisa de Austria», por Paula Wesley, de la Ufilmas.

Acto socialista

Por los elementos socialistas, y al objeto de concurrir al mitin que este Partido ha organizado para el día 8, en la plaza de Toros de Granada, se ha contratado un tren especial que llevará a los obreros de esta capital y provincia por el precio de 8 pesetas ida y vuelta.

La gran cantidad de peticiones hechas asegura una extraordinaria concurrencia de elementos almerienses a la ciudad vecina y la comisión organizadora ruega a todos los que tienen solicitado y quieren ir al citado comicio, remitan a la secretaría de las Juventudes Socialistas en esta capital, Blasco Ibáñez, 9, los nombres y el importe de cada pasaje antes de las seis de la tarde del día 5, fecha en que hay que hacer entrega del importe del citado tren especial de conformidad con la tarifa que rige en esta clase de transportes.

Los oradores que harán uso de la palabra son los siguientes: Gómez del Castillo, secretario de la Federación Provincial Granadina de la U. G. T.; Ramón Lamonea, diputado y secretario de la Milicia Socialista; María Lejarrea de Martínez Sierra, diputada por Granada; José Andrés Manso, diputado por Salamanca y Julio Alvarez del Vayo, diputado por Madrid y ex-embajador de la República en Méjico.

Francisco Pérez Rodríguez Medicina Interna PULMON Y CORAZON Consulta de 3 a 5 Plaza de San Sebastián, 3 Teléfono 1615

En tres días, dos casos

Los envenenadores del pueblo

El Ayuntamiento de Almería carece de una verdadera policía de abastos. Tiene funcionarios a los cuales paga, que no se preocupan de cumplir su misión. Se come en esta capital la peor carne del mundo.

Recientemente, se han dado unos casos de intoxicación, en uno de los cuales interviene el Juzgado; pero éste es para castigar y lo que precisa es, una fiscalización perseverante para evitar, para vigilar y aplicar las sanciones del caso a los contraventores...

Lo raro y normal de todo esto es que en el Ayuntamiento de Almería que paga un ejército de guardias municipales de médicos inspectores, de veterinarios y tiene además un Laboratorio Municipal, no exista una verdadera policía de abastos...

Esperamos que el alcalde y el Inspector de Sanidad obliguen de un modo terminante a los subordinados encargados de velar por la salud pública, a que cumplan estrictamente con su deber...

Doctor José Arigo Giménez Médico-Director del Manicomio Provincial Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5 Aguilarr Campo, 1. 1.º izq. Teléfono, 518

Bambú Papel de fumar. Illustration of a man smoking a pipe.

Audiencia y Juzgados

SIN SEÑALAMIENTOS

Para hoy no hay señalamientos anunciados en ambas secciones de esta Audiencia Provincial.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala Primera.—No hay señalamientos.

Sala segunda.—Vista de la causa número 113, del año 1934, tramitada por el Juzgado de Górgal, contra Enrique Mañas Pozo, acusado del delito de homicidio.

Abogado, señor Pérez Almansa. Procurador, señor Ibarra Pérez. Esta causa será intervenida por el Tribunal de Urgencia.

ABSUELTO

En la sección primera se celebró ayer la vista de la causa número 229, que era seguida por el Juzgado del distrito de la Audiencia, contra Cesáreo Morata Soriano, por el delito de estafa.

El Tribunal dictó sentencia absolutoria a favor del procesado.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián. Nacimientos.—Juan Rull Ferré.

Defunciones.—María López Picón y María Aguilera Quesada.

Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de la Audiencia. Nacimientos.—Joaquín Hernández Plaza.

Defunciones.—Gabriel Berasabel Lloret, Antonia Coca Trujillo y Juan Martínez Quesada.

Matrimonios.—Ninguno.

Den Norske Middelhavslinje (D/S A/S SPANSKELINJEN)

El rápido vapor de motores SAN MIGUEL

cargará el 10 de Septiembre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega. Para informes sus Agentes Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. Maura, 5

Notas municipales

ESCRITO DE RECLAMACION

Don Francisco García del Pino ha presentado un escrito de reposición en la Alcaldía, contra el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en la sesión celebrada el día doce del pasado mes, referente al derribo de la parte ruinosa de una finca de su propiedad...

Dr. Victoriano Lucas Espinosa Radiólogo del Hospital Provincial por oposición Diatermia, corrientes galvánicas farádicas, galvanofarádicas, etc. RAYOS X CONSULTA: De 2 a 4 Avenida de la República, 43

Una fiesta en honor de Miguel Ligeró

Miguel Ligeró se había negado en un principio a la pretensión de los mozos del pueblo. El había accedido a Borja para filmar la película de Cifesa «Nobleza baturra»...

—¿Que no vale usted ná? ¡Pero, si es el tío más gracioso del mundo!... Y Ligeró, ante aquella explosión de familiaridad, no se pudo resistir. Había que complacerles y, ¿quieras que no, aceptó la fiesta.

Organizada por el elemento joven del pueblo se celebró ésta y a ella acudieron todos los compañeros de Ligeró, vistiendo el mismo traje típico que visten en la película. La presencia de los artistas fue acogida con inmenso júbilo y grandes aplausos.

Comenzó el baile. Las guitarras al rasgueo de las manos parecían pulsar el alma aragonesa. Y de uno de los cantadores salió esta jota encomiástica:

Una fiesta en Aragón es como subir al cielo, lo mismo que una cinta hecha por Miguel Ligeró.

La coplica entusiasmo a la gente. Se dieron vítores a Ligeró y hasta hubo quien propuso que se le nombrara «ciudadano de honor» de Borja. Verdaderamente hay que reconocer que Miguel es «gente en eso de captarse simpatías».

Sucesos de la provincia

UNA SUSTRACCION

Herrerías.—De los motores de uno de los lavaderos del Consorcio Muro de Almagre, sustrajeron noches pasadas dos correas, de las que hay instaladas para la transmisión del movimiento.

D-nunciado el hecho a la guardia civil, ésta realizó las gestiones necesarias sin que hayan podido dar ningún resultado.

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto, el siguiente movimiento de buques:

- Entrados: Vapor español «María R», de Aguilas, con carga general y pasajeros. Idem inglés «Southernland», de Génova, con carga general. Idem idem «Flemian», de Ganda, con idem. Idem alemán «Kepler», de Cartagena, con carga general. Idem sueco «Sicilia», de Palermo, con idem.

- Salidos: Vapor «María R», para Algeciras, con carga general y pasajeros. Idem «Southernland», para Londres, con fruta. Idem «Flemian», para Liverpool, con idem. Idem inglés «Alcora», para Glasgow, con idem.

MERCADO

Durante el día de ayer fueron sacrificadas en el Matadero Municipal las siguientes reses: Vacunas, 3; lanares, 10; cabrio, 30; y de cerda, 1.

Estas reses arrojaron un total de 1.463 kilogramos de carne, que se vendieron a los siguientes precios:

- Carne de vaca de primera clase, 6 pesetas kilo. Idem de segunda, a 5 pesetas. Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo. Idem de segunda, a 3,50. Carne de cabra de primera clase, a 3,50 kilo. Calabazas, a 20; cebollas, a 20; berenjenas, a 30; guisantes, a 35; tomates, a 35; judías verdes, a 60; patatas, a 25; pepinos, a 50; cerezas, a 50; ciruelas, a 50; manzanas, a 50; peras, a 35; plátanos a 60 la docena; pasas, a 4,50; melones, a 20; melocotones, a 30; higos verdes, a 25; peros, a 60; ajos, a 35; limones, a 9 pesetas el ciento; san día, a 20, y uvas a 45 céntimos.

Durante el día de ayer entraron 17.000 huevos del país, que se vendieron a 20 pesetas el ciento, y 8.000 extranjeros, que se cotizaban a 19,50 pesetas.

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Avenida de la República, 31, pral.

Sastrería

Logo of Sastrería with text NAVARRO RODRIGO

